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yees[& ÒeµveHeef$ekeÀe : cee®e& 2014 

yees[& ÒeµveHeef$ekeÀe : cee®e& 2014  
JesU: 2 leeme                       SketÀCe iegCe : 40 

 

met®evee: 

i. meJe& Òeµve DeeJeµ³ekeÀ Deensle.  

ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee JeeHej keÀjlee ³esCeej veener. 

 
 
1.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeµve mees[Jee :     [5] 
 
 i. SkeÀe DebkeÀieefCeleer Þes{erceO³es t3 = 8 DeeefCe t4 = 12 Demesue, lej meeOeejCe HeÀjkeÀ d keÀe{e. 
  
 ii. (x + 5) (x – 2) = 0 ³ee Jeie&meceerkeÀjCee®eer GkeÀue keÀe{e. 
 
 iii. JeenlegkeÀer®eer efJeefJeOe meeOeves Je leer JeeHejCeejer efJeÐeeLeea mebK³ee ner meeceûeer Keeueer efouesueer Deens : 
 

JeenlegkeÀer®es meeOeve mee³ekeÀue yeme Hee³eer jsuJes ceesìej 

efJeÐeeLeea mebK³ee 140 100 70 40 10 

 
  ³eeJeªve `yeme' meeþer keWÀêer³e keÀesvee®es (θ) ceeHe efkeÀleer? 
 
 iv. `SkeÀ veeCes HesÀkeÀues Demelee' l³eemeeþer vecegvee DeJekeÀeµe ‘S’ efuene. 
 
 v. pej Σ fixi = 75 DeeefCe Σ fi  = 15 Demesue, lej ceO³e ( )x  keÀe{e. 
 
 vi. 3x

2
 = 10x + 7 ns Jeie&meceerkeÀjCe meeceev³e ªHeele efuene. 

 
2. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeµve mees[Jee :     [8] 

 i. 1, 4, 7, 10, ………… ner ¬eÀefcekeÀe DebkeÀieefCeleer Þes{er Deens efkebÀJee veener les þjJee. 
 
 ii. Keeueerue efouesues Jeie&meceerkeÀjCe DeJe³eJe He×leerves mees[Jee : 4x

2
 – 9 = 0. 

 
 iii. pej (a, 3) ne efyebot 5x + 2y = – 4 ³ee meceerkeÀjCee®³ee DeeuesKeeJej Demesue, lej a ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 
 iv. pej 7x + 5y = 11 DeeefCe 5x + 7y = 13, lej x + y ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 
 v. SkeÀ HeÀemee ìekeÀuee Demelee, vecegvee DeJekeÀeµe (S) Je vecegvee IeìkeÀ n(S) efuene lemes®e He=<þYeeieeJej 3 ®³ee Heìerleerue 

mebK³ee efceUC³ee®eer Ieìvee A meb®e ªHeele efuene DeeefCe n(A) efuene. 
  
 vi. SkeÀe JeejbJeejlee efJelejCee®ee ceO³e = 15 DeeefCe yenguekeÀ = 9 Deensle, lej ceO³ekeÀ keÀe{e. 
 
3. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeµve mees[Jee :     [9] 

 i. Jeie&meceerkeÀjCe: 4x
2
 + 7x + 2 = 0  

  ns met$e He×leer®ee GHe³eesie keÀªve mees[Jee. 
 
 ii. ¬e@Àceme& ªueves Keeueerue SkeÀmeeceeef³ekeÀ meceerkeÀjCes mees[Jee : 
  3x + 2y  = –11, 7x – 4y  = 9 
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F. 10 Jeer : yeerpeieefCele 

 iii. oesve veeCeer SkeÀe®e JesUer HesÀkeÀueer Demelee. vecegvee DeJekeÀeµe ‘S’ efuene. vecegvee IeìkeÀ n(S) efuene Keeueerue Ieìvee meb®e 
mJeªHeele efuene DeeefCe l³ee Òel³eskeÀeleerue SketÀCe vecegvee IeìkeÀ keÀe{e : 

  a. A ner Ieìvee peemleerle peemle SkeÀ keÀeìe efceUC³ee®eer Deens.   
  b. D ner Ieìvee SkeÀner íeHee ve efceUC³ee®eer Deens. 
 
 iv. efJeÐeeL³ee¥veer pecee kesÀuesu³ee Hetjûemleeb®³ee efveOeer®eer JeejbJeejlee efJelejCe meejCeer Keeueer efouesueer Deens : 
   

Hetjûemle efveOeer (©He³eeceO³es) 0 – 10 10 – 20 20 – 30 30 – 40 40 – 50 

efJeÐeeLeea mebK³ee 5 7 5 2 6 

 
  ³eeJeªve efJeÐeeL³ee¥veer pecee kesÀuesu³ee Hetjûemle efveOeer®es `ie=efnleceO³e He×leer' ves ceO³e keÀe{e. 
 
 v. Heg{erue meeceûeer Dee³eleeuesKeeves oeKeJee : 
 

Òeefle efkeÀuees meeKejs®eer 
efkebÀcele (©He³eele) 

18 – 20 20 – 22 22 – 24 24 – 26 26 – 28 28 – 30 

DeeþJe[îeeb®eer mebK³ee 4 8 22 12 8 8 

 
4. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee :     [8] 

 i. SkeÀe µeslekeÀN³eeves 1,000 ©He³es keÀpee&T Iesleues l³eeves l³eeJej®es SketÀCe J³eepe 140 ©He³es ns 12 nHl³eele Hejle keÀjC³ee®es 
keÀyegue kesÀues. Òel³eskeÀ nHl³ee®eer jkeÌkeÀce Deieesoj®³ee nHl³eeHes#ee 10 ©He³eebveer keÀceer Deens. lej Heefnu³ee nHl³eele l³eeve s 
HejleHesÀ[ kesÀuesueer jkeÌkeÀce efkeÀleer Demesue?  

 
 ii. leerve cegues DeeefCe oesve cegueer ³eeb®³eeletve oesIeeb®eer SkeÀ meefceleer yeveJee³e®eer Deens, lej Keeueerue Ieìveeb®eer mebYeeJ³elee keÀe{e. 

meefceleerceO³es : 
   a. keÀceerle keÀceer SkeÀ cegueieer DemeCes. b. SkeÀ cegueiee Je SkeÀ cegueieer DemeCes.  c.  HeÀkeÌle cegueies DemeCes. 
 
 iii. SkeÀe DeeþJe[îeele efJe¬eÀsl³eebkeÀ[tve Peeuesueer efJe¬eÀer Keeueer efouesu³ee 

Je=ÊeeuesKeele efoueer Deens. l³ee®ee DeY³eeme keÀªve, pej efJe¬esÀlee A ®eer 
SketÀCe efJe¬eÀer 18,000 ©He³es Demesue, lej Heg{erue Òeµveeb®eer GÊejs Ðee : 

  a. SketÀCe efJe¬eÀer keÀe{e. 
 
  b. Òel³eskeÀ efJe¬esÀl³eeves kesÀuesueer efJe¬eÀer keÀe{e. 
 
  c. meJee¥le peemle efJe¬eÀer keÀesCel³ee efJe¬esÀl³eeves kesÀueer les keÀe{e. 
 
  d. meJee¥le peemle Je meJee¥le keÀceer efJe¬eÀerceOeerue HeÀjkeÀ keÀe{e. 

 

 
 
5. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee :     [10]  
 i. DebkeÀieefCeleer Þes{er®³ee m J³ee Heoe®eer m Heì ner n J³ee Heoe®³ee n Heìeryejesyej Demesue, lej l³ee®es (m + n) Jes Heo µetv³e 

Demeles ns oeKeJee. 
 
 ii. Hee®e®³ee Heìerleerue ®eej ¬eÀceJeej vewmeefie&keÀ mebK³eeb®ee iegCeekeÀej 15,000 Deens, lej l³ee mebK³ee keÀe{e. 
 
 iii. SkeÀe®e DeeuesKe keÀeieoeJej 4x + 3y = 24 Je 3y = 4x + 24 ³ee meceerkeÀjCeebvee oµe&efJeCeejs DeeuesKe keÀe{e. oesvner 

js<eeb®³ee ísoveefyebog®es efveoxµekeÀ efuene DeeefCe X–De#e Je ³ee js<eebveer le³eej Peeuesu³ee ef$ekeÀesCee®es #es$eHeÀU keÀe{e.  
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